

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25—korona. Negyedévre 75—korona.
 Félévre 150—korona. Egész évre 300—korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 2 korona.

Kilencmilliót veszít a város a szováti birtok eladásán.

Harmincötmillióért kéri.

Debrecen, nov. 10.

Debreczen város a múlt héten árverést tartott a szováti földbirtokának eladása céljából. A legmagasabb összeget az Altruista Bank ajánlotta meg. Ez a bank huszonhatmillió koronát vételárát ígért a szováti földbirtokért. A tanács azzal a javaslatot terjesztette a bank ajánlatát a július végén tartott közgyűlés elé, hogy határozza el a birtoknak huszonhatmillió koronáért való eladását. A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

A közgyűlés határozatát fölterjesztették jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. Ezuttal azonban azon imádkozik a város fiáncierje, hogy ha csak ne hagyná jóvá a miniszter a szováti birtok eladását. Rendszert úgy szokott lenni, hogy alig győzik megvárni egy-egy közgyűlési határozat jóváhagyását. Utazgatnak fel a miniszterhez, küldje már le, hagyja már jóvá ezt vagy azt a határozatot. Most viszont azt szeretnék, ha nem hagyná jóvá. Igen, mert a város rossz üzletet csinál, ha a szováti földbirtokot oda kell adni huszonhatmillió koronáért az Altruista Banknak.

Közben ugyanis az történt, hogy a város ajánlatot kapott a szováti birtokra, amelyért a huszonhatmillió koronával szemben harmincötmillió koronát ajánlottak. Tehát nem kevesebb, mint kilencmillió koronát veszít a város a szováti birtokon, hogyha a miniszter jóváhagyja azt a közgyűlési határozatot, amely a huszonhatmillió korona vételárral megelégedett.

A jóváhagyás pedig egészen bizonyosnak látszik. Hubert Ottó főispán egyik pesti utja alkalmával ugyanis már tudakozódott a miniszteriumban, mi lesz a sorsa a szováti birtokra vonatkozó közgyűlési határozatának. A földmivelésügyi miniszteriumban azt a felvilágosítást kapta, hogy a szováti birtok megosztására vonatkozó munkálatokat már elvégezték. A földmivelésügyi miniszterium helyesli a birtok eladását és azzal a javaslattal teszi át a belügyminiszterhez, hogy hagyja jóvá a közgyűlési határozatot. A földmivelésügyi miniszterium ugyanis nem azt tekinti, hogy a város kilencmillió koronával többet kapjon a szováti földjéért, hanem azt tartja szemelőtt, hogy a megosztott földhöz lehetőleg ocsón jussanak hozzá azok, akiknek az Altruista Bank eladja parcellázva.

A belügyminiszteriumban úgy lehet, már rá is vetették a jóváhagyási záradékot a közgyűlés határozatára és utban van az akta Debreczen felé.

Pedig milyen jó lett volna! — mondja Kondor Kálmán főszemvevő — hogyha harmincötmilliót kaphatunk volna, kifizettük volna belőle a város adósságának felét! . . .

A ratifikációs javaslat

A kormányzópart határozata

Budapest, nov. 10.

Hír szerint negyvenötön szavaztak a ratifikációs javaslat ellen. Beszédre föliratkoztak Friedrich István, Windischgrätz Lajos hg., Weisz Konrád, Dinich és Dvovcsák Győző.

Sándor Pál a Virradatban úgy nyilatkozik, hogy a ratifikációs javaslat ellen szavaz. Ha majd a nagyhatalmak a ratifikáció megtagadása után kényszerítenék az országot a trianoni béke beicikelyezésére, csak akkor hajlik meg a kényszer nyomása alatt. A kis entente létezésében kételkedik. De ha van is ilyen, attól nem kell félni.

A kormányzópart a kedd esti értekezletén úgy határozott, hogy megszavazza a ratifikációs javaslatot.

Francia képviselők Magyarországon.

Páris, nov. 10. Francia képviselőköt álló csoport a trianoni béke ratifikációja után Magyarországra utazik. Látogatásuknak tanulmányi céljai vannak.

A nemzetgyűlés.

Folytatták a földreform tárgyalását.

Budapest, november 10.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén folytatták a földbirtokreformról szóló törvényjavaslat vitáját. Szilágyi Lajos, Barla Szabó József majd dr. Schandl Károly szólalt föl, aki rámutatott arra, hogy a zsidók kezén majdnem annyi magyar föld van, amennyi az egyházi birtok és hitbizomány.

— Ez a liberalizmus büne! — kiáltottak közbe.

Schandl Károly folytatta beszédét a javaslat mellett.

Erődi Béla elfogadja a javaslatot. Ezután szünet következett, amely alatt a folyosón nagy izgalommal tárgyalták az éjszaka történt rendőrgyilkosságát.

Szünet után Huszár Károly beszélt, elmondván a javaslatot, majd áttért az éjszakai esetre és erősen követelte, hogy a kormány estájon rendet.

Rubinek Gyula felállt a kormány nevében, kijelentvén, hogy a kormány azon az állásponton van, hogy huszonnégy órán belül rendet teremtsen. Az intézkedések folyamatban vannak.

Két órákor az ülést félbeszakították és 4 órákor folytatták, amikor a földreform tárgyalása után áttértek az interpellációkra.

Vörhenyjárvány Hajdumegyében

Roszsul élnek az emberek

Debrecen, nov. 10.

Dr. Losonczy Almos megyei tisztifőorvos jelentette a vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén, hogy Hajdu vármegyének egészségügyi viszonyai októberben kedvezőek voltak. Jelentékeny volt a születések száma, mérsékelt a halálozásoké. A halálokok kimutatásánál feltűnő a vele született gyengeség által okozott halál, aminek oka az, hogy az áldott állapotban levő anyák roszul táplálkoznak.

A vörhenyben megbetegedettek száma 172 volt, akik közül 20-an meghaltak. Az összes hajduböszörményi és püspökkladányi iskolák zárva vannak a vörheny miatt.

Október folyamán Hajnal Géza közegészségügyi felügyelő a vármegye több községében felülvizsgálatot tartott.

Hajduböszörményben egy embert megfagyva találtak, Szoboszlón egy nő a vízbe fullt, Balmazújvárosban négy ember öngyilkos lett.

Októberben a megyében 540 gyermek született, meghaltak 287-en. A szaporodás 242.

A csehek megkínózták a bárifai rend házfőnökét.

Prága, nov. 10. A prágai parlamentben ülő magyar képviselők interpellálták a kormányt Feis Ugo-lin bárifai Ferencendí házfőnök esete miatt. A csehek elhurcolták a házfőnököt, megkínózták, Posonyba vitték és ott szabadon bocsátották, mert nem bizonyult rá semmi vád.

Venezelos támadja Konstantint.

Athén, nov. 10. Venezelos beszédet mondott, melyben élesen támadta az elűzött Konstantin görög királyt, akiről azt mondta, annak idején azzal a kéréssel fordult a németekhez, hogy támadják meg az angol s francia csapatokat.

Hajdumegyékben megakadt az őszi vetési munkálat.

Jelentés a mezőgazdasági viszonyokról.

Debrecen, nov. 10.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának tegnapi délelőtti tartott rendes havi ülésén Buchwein Béla m. kir. gazdasági felügyelő a következőket jelentette Hajdumegye október havi közigazdasági állapotáról:

Az időjárás az egész októberben — kisebb pászás esőktől eltekintve — állandóan enyhe és száraz volt. 20-án pedig 10 fok R. mellett oly hidegre fordult, hogy amiatt a folyamathoz volt őszi munkálatok teljesen megakadtak s azok csaknem ma is szüneteltek.

A szokatlanul korai erős fagy egyes helyeken számottevő károkat okozott a még betakarítatlan takarmányrészében és cukorrépában és a zöldségfélékben. Különösen pedig ott, ahol a hirtelen beállott erős fagy kiszedve és takarítatlanul találta azokat.

Az őszi vetési munkálatok így körülmények között csak lassan haladhatnak előre és ha figyelembe vettük azt, hogy igen sok esetben ma sem rendelkezik a gazdaközönség szükséges igáserővel és vetőmaggal, előrelátható, hogy az őszi vetési terület, amely normális években megsokosított lenni, megközelítőleg sem lesz bemunkálható.

A száraz időjárás következtében a vetéseknek csak egy-egy elenyésző kis része kelt ki, miért is alig látni zöld vetést s azokban is az elszaporodott mezei egerek már is nagyobb károkat okoztak. A kukorica mindenütt jól beérett. Törése befejezést nyert. Általában jó termést adott.

A szőlőtermés hozama általában gyenge, de minősége jó volt, általában kat. holdankint 4—8 hl-teret adott. Az új bor ára hl-iterenkint 30—35 korona között mozog.

A mezőgazdasági munkáviszonyok rosszak. A napszámberék októberben 60—100 kor. között váltakoztak amellet a kukoricatörésnél még elelemmel is el voltak látva a munkások.

Az osztrák nemzeti tanács elnöke.

Bécsből jelentik, hogy az osztrák nemzeti tanács elnökévé Weiss kirohert választották meg.

Poincaré londoni követ.

Páris, nov. 10. Lehetségesnek tartják, hogy Poincaré volt köztársasági elnököt londoni francia nagykövetté nevezik ki.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában,
 Hiszek az isteni örök igazságban,
 Hiszek Magyarország feltámasztásában.

Pszt, sugok valamit!

Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért
FANTÁZIA ÁRT FIZETEK!

Ékszeres, rák egy vál sz ékben.
 Els.rendű javítóműhely.

BENEDIKT JENŐ ékszerész.

Verbőc-utca 2. szám alatt, (Ip. kamar.). — Ugyanott Grisch régiségkeresked.

Hajdumegye adózása.

Jól fizetik az adót.

Debreczen, nov. 10.

Hollós István pénzügyigazgató-helyettes a pénzügyi közigazgatás október havi állapotáról a következőket jelentette a vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén:

Befizettek 2.062.909 K egyenesadót, 166 K kamatmentességi díjat, 45.721 K jövedelem- és vagyonadót, 782.856 K bélyegjövődéket, 304.750 K jogilletéket, 1.680 K díjjövődéket, dohányjövődékből befolyt 678.294 K, határvámjövődékből az egész vámkörzet területén 409.647 K, fogyasztási és italadóban 417.161 korona.

Az adózás, a jövedelem- és vagyonadó kivételével minden adónemnél jóval kedvezőbb, mint 1919. október havában volt. — Egyenesadóban 1.873.788 koronával több folyt be most októberben, mint tavaly.

A Move felhívása

Honfitársaink érdekében

Oroszországban megkezdődött a borzalmas, hideg tél. Gondoljunk sok, még mindig hadifogságban szenvedő honfitársunk nyomorára, kik rongyokban dideregnek a rettenetes Szibériában. Gondoljunk rájuk és segítsünk rajtuk.

Mindenki csak egy darab meleg alsóruhát adjon s mennyi szenvedő magyarnak tehetjük elviselhetőbbé a fogság kínos napjait. Tegyük eleget hazafias kötelességünknek és a honvédelmi miniszter ur öngyémeltósága felhívásának s ne csak a jótékony egyesületek, hanem az egyesek, sőt hasoncikkeket árusító cégek se zárkozzanak el a szenvedő véreinket való segítség elől.

Az adományokat kérjük a Move női csoportjához (Sas utca 4, II, 2) október hó 29-ig bezárólag beküldeni.

Adakozunk minél többen, ha csak egy csepp hálát érzünk is azok iránt, akik értünk harcoltak, szenvedtek, vérezték és most talán testben-lélekben megrokknva, az idegen hatalom rettenetességei mellett a megfagyásnak vannak most kitéve.

Minden igaz magyarnak segíteni kötelessége!

Move női csoport vezetője.

Jelentkezés népszámlálásnál leendő alkalmazásra.

Az 1920. évi XXXIII. t. c. a Debreczen sz. kir. város területén 1921. január 1—10-ig terjedő időben népszámlálás tartatik. A népszámláláshoz számlálóbiztosokul és egyéb felülvizsgáló közegek gyanánt általában olyan egyének alkalmazandók, akik egyrészt műveltségükkel fogva a népszámlálási teendőket ellátni képesek, másrészt egyéb hivatásbeli leköötöttség által a népszámlálási munkát teljesítésében nem akadályoztatnak. Nők, amennyiben ezen feltételeknek megfelelnek, szintén alkalmazhatók. Ennél fogva felhívjuk azon debreczeni lakos menekülteket, egyetemi hallgatókat, tanítóképzései felsőosztályú tanulókat és általában mindazon intelligens férfiakat és nőket, akik ezen népszámlálási munkálatokra a megállapítandó napi díj mellett vállalkozni óhajtanak, hogy ezen szándékukat a Csapó-utca 15 sz. alatti listárodában sürgősen bejelenteni sziveskedjenek.

Debreczen, 1920. nov. 10.

Közlelmézési ügyosztály.

Öngyilkosság petroleummal.

Felgyújtotta magát egy fiatal asszony.

Budapest, nov. 10.

Kispesten, a Vörösmarty utca 18. számú házban borzalmas öngyilkosság történt. Darvas Imrénének, a Cséri-féle kocsz-termelő vállalat igazgatójának 22 esztendőes felesége ölte meg magát a legiszonyabb módon.

A fiatal asszonynak heves szóváltása volt az urával. Aztán a fürdőszobába ment, ott leöntötte a ruháját petroleummal és meggyújtotta. A könnyen égő szövet egyszerűen lobot vetett rajta.

Egy élő fátyla volt a szerencsétlen asszony, aki most már a lángoktól marosva, kegyetlen kínok között vergődött és kiáltozott segítségért. Mire hozzá férhettek, az egész teste osupa seb volt.

Az orvos olajos lepedőbe burkolta. Mindent elkövettek, hogy az életnek megmentsék, de nem használt semmi. Pár óra múlva meghalt a szerencsétlen nő.

Debreczenbe szökött egy gyilkos orvos és a felesége.

Megöltek egy dúsgazdag kereskedőt.

Tegnap reggel a bécsi és budapesti rendőrség egyidőben azt a táviratot küldte a debreczeni rendőrségnek, hogy tartóztassa le Valentiny Gyula szigorlóorvost és feleségét, leány nevén Leng Mariát, akik az ausztriai Pingau községben megöltek egy kereskedőt s nagyszösszegű dollárjait elrabolták.

A gyilkos házaspár Romániába igyekszik s miután a nyomozás eddigi megállapításai mutatják Valentiny dr. és felesége Debreczen felé vették útjukat.

A budapesti rendőrség széleskörű vizsgálatot folytatott ellenük s kétségkívül megállapította, hogy a gyilkos pár két napig egy fővárosi szállodában lakott s onnét Debreczenbe utaztak.

A személyleírás szerint a gyilkos orvos 31 éves, 168 cm. magas, bal szemére nem lát, sovány arcu, vörösés szőke haja van. Arcán egy kardvágástól eredő sebforradás. Valentiny csak németül beszél.

Az asszony személyleírása a következő: 20 éves, középtermetű, fekete haja, feltűnően karsu termetű, alsó fogsorában sok az arany-fog, jól beszél magyarul.

A közönséget kéri a rendőrség, hogy legyen segítségére a gyilkos orvos és felesége kinyomozásában.

A szörnyű kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság után Szombathelyre menekültek, ott autót fogadtak és Budapestre jöttek. Az idegen hatóságok értesítése alapján a rendőrség azonnal hozzáfogott a nyomozáshoz, ami eredményre is vezetett, de a gyilkosok az utolsó pillanatban egérutat nyertek és megszöktek az üldöző detektívek elől.

November harmadikán reggel a pingau vasúti szállodában történt a gyilkosság. Egy Berger Frigyes nevű kereskedőt, akinél több száz millió korona értékű dollár volt, fejszével megöltek és kirabolták. A kereskedőt a szállodai alkalmazottak vérbe fagyva, szörnyen megcsónkítva holtnak találták. Az esetről rögtön értesítettek a hatóságot, amely megállapította, hogy a bűntényt a szomszédos szobában lakó házaspár követte el. Megállapítást nyert az is, hogy a házaspár baráti viszonyt tartott fenn Bergerrel, akiről tudták, hogy tömörked dollárja van, amelyet Budapestben vásárolt össze.

A pingau rendőrség még november harmadikán távirati úton értesítette a szombathelyi hatóságot az esetről és közölte azt is, hogy valószínű, hogy a tettesek Szombathelyre menekültek. A gyilkos házaspár valóban Magyarország felé vette útját. Szombathelyre érkeztek és ott sikerült egy Bajusz nevű autótulajdonost rábírní arra, hogy hozza őket Budapestre. A gyilkosok az autótól 25 ezer koronát fizettek Bajusz Lászlónak. Ugyanekkor már tudomást szerzett a rablógyilkosságról a fővárosi rendőrség is és tudták, hogy a tettesek itt vannak.

A gyilkos házaspár Bajusz soffőr autóján Lukács-fürdő szállodába ment és tti béreltek szobát. A soffőr időközben még is meggondolta magát és elment a rendőrségre, ahol jelen-

tette, hogy a Szombathelyről hozott utasait a Lukács-fürdő szállodába vitte. A nyomozást vezető Lászner rendőrkapitány utasítására a detektívek rögtön kimentek a szállodába, de a gyilkos házaspárt nem találták ott. Azonban a szobában volt a tettesek kézipodgyáza, melynek átvizsgálása után megállapították, hogy kik az üldözött emberek.

Este fél hét óra tájban a gyilkos orvostanhallgató bűntársa, Dengg Anna a Baross-téren egy autótaxit fogadott, soffőrnek ezer koronát adott át, hogy vigye őt a Lukács-fürdőbe. Az asszony megkérte a soffőrt, hogy menjen be a szállodába, fizesse ki a szobát és ő maga hozza le a táskákat. Ugyanis ekkor a gyilkos házaspár már tudta, hogy keresik őket. A soffőr teljesítette is a megbízást.

Amint a soffőr bement a szállodába és közölte jövelele célját, a detektívek munkához láttak. A táskákat nem engedték, a soffőrnek vinni, hanem maguk cipelték, mire azonban a máhakat felakarták tenni az autótaxira, a nő eltűnt. A gyilkos asszony ugyanis, mikor a soffőrt felküdte a szállodába, nem maradt a kocsiában, hanem oldalról figyelte a történendőket és mikor látta, hogy baj van, elinált.

A rendőrség nézete szerint a gyilkosok valószínűleg Debreczen vidékén bujkálnak.

Állatbetegségek Hajdumegyében

Kétszázötvenkilenc sertést szállítottak el

Debreczen, november 10.

Reitz János, kir. állategészségügyi főfelügyelő a vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén a következőket jelentette:

Októberben az állategészségügyi viszonyok némi javulást mutattak Hajdu megyében. Fellépett a lépfene Hajduszóváton, a ragadós száj- és körömfájás Földesen, a rühkór Vámospercsen, a sertésvész Tégláson.

Megszűnt a lépfene Hajduszóvoszlón és Földesen, a takonykór Egyeken, a száj- és körömfájás Tiszacsegén, Tégláson, Egyeken, a sertésvész Mikepercsen és Hajdu-Szoboszlón.

Ezek szerint fertőzve maradt lépfenével 2, takonykórral 4, rühkórral 4, sertésvészszel pedig 8 község.

Az állatszállítás a szeptemberihez képest erős csökkenést mutatott. Elszállított 2 szarvasmarha és 219 sertés.

Gyilkosság a pesti éjszakában

Leölték egy rendőrt.

Budapest, nov. 10.

Szerdára virradó éjjel félhárom óra tájban Miklós József rendőrellenőr se-gélykiáltásokra lett figyelmes, amelyek az Oktogén-térről hallatszottak. Arra sietett és látta, hogy 18—20 főből álló csoport ütlegel egy polgári ruhás embert.

A támadók a rendőrellenőr látára a nyugoti pályaudvar felé somfordáltak. Arról Soltra József rendőr jött velük szemközt. A két rendőr közé szorult csoport azonban nem ijedt meg, revolvereket szegeztek a rendőrökre és távozásra kényszerítették.

A rendőrök a tulerő elől kitértek. — Miklós és Soltra együtt haladtak egy darabon, aztán Soltra József hátramaradt. Ekkor a zavargók utána siettek és megtámadták. Lövések dördültek az éjszakában. A zavargók is löttek. Soltra is. Egyszer csak Soltra segítségért kezdett kiáltani:

— Segítsék! Megöltek. Miklós József rohant oda. Egy talicskára fektette a sebesültet, aki nemskorai meghalt. A zavargók lövöldöztek Miklós Józsefra is, aki szintén megsebesült.

Városházáról.

Tíz vagon burgonyát utaltak Debrecennek. Szerdán délelőtt értesítés érkezett a polgármesteri hivatalhoz a Burgonya-elosztó Központtól arról, hogy Debreczen lakossága részére egyelőre 10 vagon burgonyát utaltak ki. A kiutalásról szóló értesítést a polgármesteri hivatal kiadta a szükséges intézkedések végett a közlelmézési ügyosztálynak. Ez a tíz vagon burgonya bizony nagyon kevés a több mint százezer lakosú Debrecennek, de még is jobb, mint semmi és reméljük, hogy ezt a tíz vagonat hamarosan követni fogja a többi kiutalás. A burgonya jóval olcsóbb lesz annál, a hogy most a piacon adják. Ugyanis elkérnek egy kiló burgonyáért három koronát. Sőt, négy koronát is.

Nem jön a szén. A világítási telep igazgatója a szerdai napi jelentésében bejelentette, hogy a héten még nem érkezett szén a villamostelep részére. Ha szerdán sem érkezik szén, akkor csütörtökön már csak esti tíz óráig lesz villamos közvilágítás. Hubert Ottó főispán ismét táviratot intézett a székormánybiztoshoz, hogy küldessen szénét Debrecennek.

A sajtótájékoztató kérdésének megoldása Debreczenben. Az új sajtórendelet szerint sajtótájékoztató bizottság alakítandó. E kérdésben szerdán délelőtt megbeszélést folytatott Hubert Ottó főispán Gergits Károly kir. főügyész-helyettesével s a többi kir. ügyészekkel, akik a sajtóellenőrzést fogják végezni. A sajtótájékoztató bizottság Gergits Károly főügyész-helyettes elnökléte alatt alakult meg. A bizottságba katonai részből Birg-meyer Géza főhadnagyot és Kertész Ferenc hadnagyot delegálta a körletparancsnokság. A miniszter által leküldött irányelvekről esetenként Hubert Ottó főispán fogja tájékoztatni a lapok szerkesztőit.

A háziipari tanfolyam támogatása. A szociális missziótársulat nevében Szent-Királyi Tivadar azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a Csapó-utca 33. számú városi házban levő üresen álló nagy szobát engedje át a missziótársulat által rendezendő háziipari tanfolyam céljára. Abban az épületben egy menekült tanító lakik, a szobában levő szoba lakásához tartozik, de nem használja, beleegyeznek az átadásba. A városi tanács díjmentesen átengedi a szobát a háziipari tanfolyam céljára.

Világított Gyukits filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Ujra elítélték Szentpéteri „elvtársat“.

Tíz hónapi börtön csalásért.

A minap hírt adtunk arról, hogy a kommunizmus egyik hőse, Szentpéteri „elvtárs“ igazgatási miatt kapott büntetését kitöltötte s a törvényszék internálás végett átkísértette a rendőrséghez.

Szentpéteri Istvánnak azonban még más bűnei is vannak. Nevezetesen a forradalom alatt csalást és lopást is elkövetett, ezért visszakísérték az ügyészséghez.

A törvényszék tegnap foglalkozott újra Szentpéteri dolgával. Ugyanis a derék kommunista agitátor hamis alapon munkanélküli segélyt vett fel s ezzel megkárosította az államot. Ezenkívül Nagy József debreceni lakostól egy nadrágszíjat lopott el.

A törvényszék Szentpéteri bűnösségét megállapította, csalás és lopás miatt 10 havi börtönrre ítélte. Majd büntetésének kitöltése után kerül sor internálására.

Nagystilű családok a rendőrségen.

Egy volt oláh csendőr bünei.

A Debreceni Újság egyik múlt számában hírt adtunk arról, hogy a rendőrség elfogta Botos Lajos nevű szélhámosot, aki Pataki Sándor lelkész kárára egy 5000 koronát érő lovat csal ki.

Botos Lajos rovoit multját a rendőrség kutatta s Kovács Péter detektívnek sikerült a szélhámos viselt dolgairól a leplet lerántani.

Megállapította a rendőrség, hogy Botos a szélhámosok egész sorát követte el, de nem egyedül, hanem egy Erdélyi György nevű emberrel, aki ellen hűtlenség miatt is az eljárás van folyamatban. Erdélyi ugyanis az oláh megszállás alatt beállított román csendőrnek és a Piac-utca 41. szám alatt volt pretorátusi hivatalnál teljesített szolgálat. Igen sok magyar embert oláh módra üldözött és véresre vert. Mikor a nemzeti hadsereg Debrecenbe bevonult, levette az oláh mundaert s itt bujdosott a vidéken. — Botos Lajossal került össze, hogy szélhámoskodásait annál könnyebben elkövethelessék.

Megfordultak Bánházán, ahol is Lovas Janos ottani gazdától egy tinót hajtottak el s elakarták adni. Vevő azonban nem akadt a jószágra s ezért másfelé vitték.

Ez év augusztus havában Botos megjelent a gazdák sütdődjében s az igazgatóság nál úgy mutatkozott be mint Kertész István, a debreceni Kertész család tagja. A család viszonyairól meglepő tájékozottságot árult el, amivel felkeltette maga iránt a bizalmat. Majd ajánlatot tett 10 waggon tűzifa szállítására ölenkiut 1200 koronájával. A szállításra 10 ezer korona előleget vett fel s azonnal elment.

Ugyancsak megjelent Erdélyivel Berger Mikós piskolai gazdaságában s onnét 21 malacot és 2 lovat hajtottak el. — A lovakat Nagy Lajos debreceni gazdának, Bercsényi-utcai lakosnak adták el. A rendőrség a lovakat meg is találta. A két szélhámos a 21 malacról azonban nem akar tudni semmit. Valószínű, hogy azt más vidéken értékesítették.

A szélhámosok beismerték bűneiket, azonban több jel arra vall, hogy más cselekmények is terhelik a lelkiismeretüket, ezért a rendőrség felhívja a közönséget, hogy akiket megkárosított a két család, jelentse a földszint 29. szám alatti szobában.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Csokonai ünnepély. A Csokonai Kör november 17-én, Csokonai születésének évfordulóján, a Collegium diszturmében rendezti szokásos ünnepélyét, melynek rendjén megnyitói beszédet mond Géresi Kálmán elnök, felolvasást tart dr. Pap Károly egyetemi tanár, alelnök, költeményeket olvasnak fel dr. Nagy Zsigmond és Zivuska Andor választmányi tagok, szaval Farkas Ida úrnő, a Csokonai-színház művésznője, énekel a kollégiumi kántus.

Kifosztottak egy ékszerüzletet

A betörőt elfogta a rendőrség

Az elmúlt éjszaka a Csapó utca 40. szám alatti házban vakmerő betörést hajtott végre egy rovoit multu tolvaj, akit sikerült a rendőrségnek letartóztatni.

A házban van Bakacsi Pál óras és ékszerész üzlete, mely különféle órákkal és ékszerekkel volt felszerelve.

Tegnap este Bakacsi lezárta a boltját s midőn reggel kinyitott, megdöbbenve tapasztalta, hogy az üzlethöz csak az állványok maradtak meg, a több, mint százezer koronát érő ékszereket a tettesek ellopták.

Kétségtelenül sietett fel a rendőrségre, hogy megtegye panaszát, azonban ott közölték vele, hogy a betörő már hűvösön ül s az összes értéktárgyai megkerültek.

Bakacsinak ez már a második esete, hogy ilyen szerencsésen járt. Két év előtt a Dégenfeld téren volt üzlete. Ott is kirabolták és a tolvaj megkerült.

Most Bagdi Gyula volt a betörő. Ez a suhanc lopások miatt volt vizsgálati fogságban. Biharnagybajomban követte el gaztetteit, a mely miatt letartóztatták, de a családja 15.000 korona óvadék ellenében szabadlábra helyezette.

Azóta Debrecenben követett el

lopásokat. Legutóbb az Arany János utca lakóit tartotta izgalomban azzal, hogy a baromfiakat lopkodta. Végül rajta vesztett s a napokban elfogták. Mikor a rendőrségen kihallgatásra kísérték, megszökött az épületből. Hazament Biharnagybajomba s ott volt két hétig. Tegnap újra Debrecenbe jött s kísérelte a Bakacsi Pál ékszerész boltját, betörésre.

Este elbújt a Rákóczi utca 1. sz. házban, melynek udvarára épült a Bakacsi üzlet fala.

Midőn a ház elcsendesedett, egy vasszerszámmal kibontotta a falat s a támadt résen behatolt az üzletbe. Itt mindent összeszedett, zsebre rakta, a nagyobb tárgyakat pedig egy batyuba kötötte, azzal a Rákóczi utca 3. számú házon átmászott az utcára.

A hajnali órákban a Mester utca ballagott, hogy Püspökladányba menjen, de szerencsétlenségére szembe találkozott Virág Károly rendőrellel, aki Bagdit felismerte és előállította.

A központi ügyeleten tünt ki azután, hogy milyen nagyszerű fogást csináltak, mert Bagdi zsebeiből csak egy omlott ki a kincs. Aveszedelmes fickót most szigorúan őrzik.

Propaganda előadások. Kedden délután folyt le a Székely Társaság hatodik propaganda előadása a már megszokott, kedves, szép számú publikum előtt. Már szinte nélkülözhetetlen a kedd és péntek délutáni értékes szellemi szórakozás. Sok tapsal, élénk figyelemmel hallgattuk most is meg a szép cigány zenét, énekkart, tartalmas beszédet és ügyes szavazatot. A következő, utolsó előtti előadás november 17-én d. u. fél 6 órakor lesz a vármegyei ház diszturmében.

Az egyetemi hallgatók köszönete. Budapestről jelentik: Az egyetemi egyesületek holnap délelőtt megjelennek a parlamentben, hogy Prohászka Ottokár és Bernolák Nándor nemzetgyűlési képviselőknek köszönetet mondjanak a numerus clausus tárgyalása során mondott beszédekért.

Az Ébredő Magyarok mai gyűlése. Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma, csütörtökön délután hat órakor, a Péterfia 76. szám alatti helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya: tiltakozás a ratifikáció ellen.

Tilos az értéknylvántartás — 3000 koronáig. A kereskedelmi m. kir. miniszter 3000 koronánál kisebb értéket tartalmazó csomagküldeményekben betiltotta az értéknylvántartást, egyidejűleg pedig a 3000 korona értékét meghaladó csomagok erősebb csomagolását rendeli el.

A Baross Szövetség november havi társasvacsoráját f. hó 13. napján, szombaton este 8 órai kezdettel Haas és Petrakovics vasúti vendéglőjében tartja meg, a melyre a választmány tisztelettel meghívja a Szövetség összes t. tagjait és hozzátartozóikat.

Halálosítás. Legmélyebb fájdalomtól porig lesújtva, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva szomorúsággal tudatjuk forrón szeretett felejtethetetlen jó férjem, kedves jó édes apánk, fiám, hű testvérünk vőnk, unoka öcsém, sógor s áldott emlékü rokonunk ifj. polgár Szilágyi István heutes mester áldásos és fáradszató életének 32-ik, legboldogabb házasságának 10-ik évében november hó 9-én délelőtt 8 órakor váratlanul történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részét november hó 11-én csütörtökön délután 2 órakor fogjuk Csapó-kert, Kinizsy-utca 62-ik számú háztól az Árpádtéri templomban tartandó gyászszünet után a

Várad-utcai temetőben vegző nyugalomra helyezni. Végtestességétélére rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket és a megboldogult kártársait bánatos szívvvel meghívjuk. Legyen siri alma csendes és emléke áldott! Bánatos neje: öz. Szilágyi Istvánné szül. Borbély Eszti. Szerető gyermekét: Etuska és Leuka. Édes anyja: id. polgár Szilágyi István. Testvérei: Juliska férjével Kóbi Kálmánnal és gyermekök Leuka, Zsuzsika férjével Tarr Jánossal és gyermekök Mihály (orosz harctéren eltűnt), Apósa és anyósa: polgár Borbély Mihály és neje Balogh Erzsébet. Nagynéje: öz. Ménes Istvánné szül. Szilágyi Zsuzsanna. Sógorsága: öz. Borbély Erzsike Domján Imréné Kis fival, ifj. Borbély Mihály, Borbély Mariska férjével Oláh Istvánnal, Borbély Juliska. Unokatestvérei, valamint a nagyszámú rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezti.

Elítélt nő kommunista. Megírta tegnap, hogy a törvényszék a nádudvari kommunista bűnpöret tárgyalta. A per főszereplője Polgárné Petrovich Ilona volt, akinek bűnösségét a bíróság megállapította. Késő este hirdették ki az ítéletet. A kommunista asszonyt 3 évi börtönrre ítélte a törvényszék. Mikor meghallotta a lesújtó ítéletet, elájult, de aztán magához tért.

Szent Erzsébet sírját kirabolták. Marburgból jelentik: Ismeretlen tettesek az éjjel feltörték és kirabolták Szent Erzsébet sírját. A tettesek 193 darab drágakövet és 12 gyöngyöt loptak el, melyeknek értéke kétféle márká. Történelmi értéke természetesen megbecsülhetetlen. A rablók ezenkívül igen sok értéktárgyat is elraboltak.

Meghívó. Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitélszövetkezete f. hó 14-én, azaz vasárnap d. u. fél 4 órakor a Polgári és Gazdakör helyiségében Piac utca 7. sz. alatt tartja az Állatértékesítési csoportjának alakuló gyűlését, melyre egy a szövetkezet tagjait, mint az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A Róm. Kath. Egyházi Vegyeskar mélyen tisztelt hölgy tagjait tisztelettel kérem, hogy ma este 6 órakor a Varga utcai elemi fiúiskolában rendkívül fontos megbeszélésre pontosan megjelenni sziveskedjenek. Révfy.

Morfiummal megmérgezte magát.

Hírt adtunk tegnap arról, hogy Talyigás Mihály debreceni lakost eszméletlen állapotban a köz-kórházba szállították. A beteg már annyira jobban lett, hogy a rendőrség kihallgathatta. Megállapítást nyert, hogy morfiummal megmérgezte magát. Tettét életuntságból követte el. Állapota súlyos.

Elhunyt úrnő. A E. F. R. A. Mely bánattól megtört szívvel jelentjük, hogy a forrón szerető legjobb anyja, nagymama, testvér, rokon és hű barátinó néhai öz. dr. Balogh Ferencné született Galántai Fekete Agnes folyó 1920. évi november hó 10-én reggel 2 órakor, övének szentelt, fáradszató, munkás életének 71-ik évében, rövid szenvedés után az Urban csendes elhunyt. Felejtethetetlen, kedves halottunk földi részét folyó hó 12-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Vár-utca 5. szám alatti lakásunkról a református egyház egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Utolsó földi tisztelettelére megtört szívvel hívjuk meg a megboldogultnak barátait, ismerőseit, Áldás emlékére. Bánatos gyermekei: Balogh Ferenc nejevel szül. Kézy Erzsébettel és gyermekeik: Jolán, Ilonka, Ferenc, dr. Balogh Béla, dr. Balogh Ernő nejevel szül. Széke Erzsébettel és gyermekük Agnes, Balogh István nejevel szül. Baró Orbán Arankával. Szerető testvére. Galántai Fekete Sándor nejevel és családjával. Kossorkat mellőzni kérjük. A temetést Dankó tem. vall. Kossuth-utca 6. rengerzi.

A debreceni bölcsészettanhanglító f. hó 13-án, d. u. 5 órakor az „Arany Bika“ diszturmében tartandó műsoros estélyének műsora: 1. Magyar nyitány Barna Józseftől. Játssa a háziarad zenekara. 2. Prolog. Dr. Tankó Béla ny. egyetemi tanár. 3. Magyar dalok énekel Bodán Margit, a Csokonai színház tagja. 4. Bolero. Spanyol tánc. Táncolja Chudorszky Irénke egyetemi hallgató. 5. Trobadur egyveleg Verdától. Magyar ábránd Scharf Károlytól. Kuruc dalok Scharf Károlytól. Játssa a háziarad zenekara. Szünet. 7. a) Három szím Végvárítól. b) Nászinduló Farkas Imrétől Szavalja Kubányi György, a Csokonai színház tagja. 8. Palotás és eszardás. Táncolja: Farkas Ilona, Klár Maria, Nagy Klara, Papp Magda, Papp Olga, Rathbauer Jolán, Tóth Sári és Veress Gizella urleányok. 9. Egri leány Arany Jánostól. Szavalja Papp Sándor egyetemi tanárség. 10. Busuj, busuj édes hazam. Gróf Andrássy Gyuláné. Éneklő: Bíró Jolán urleány. Konferral: ifj. Liszt Nándor. Egyetemi hallgatók 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirtapilap nyugtat a rendezőség. Családi páholy 150 kor., I. rendű ülőhely 35 kor., II. rendű ülőhely 25 kor., erkélyülés 20 kor., állóhely 5 kor. Jegyek a kollégiumi kaptusnál kaphatók.

Ajánlat oselóruhára. Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata ajánlatot kér 27 rend cselóruhára, mely áll I. rendű meleg kabátból (mikadó), mellényből, nadrág és sapkából. Ugyancsak 27 pár csizmára a vállalat cselódsége részére. Ajánlatokat a vállalat irodájába kérjük Kossuth-u. 9. (Hátul az udvarban.)

Orvosi hir. Dr. Tamássy Géza ker. tisztli orvos szabadságáról hazatérkezvén, rendelését Szent Anna-u. 4. számmal ismét megkezdte. Telefon: 1309.

Margit-fürdőben kellemes meleg. Állandóan nyitva.

Minden szerdán, szombalon kintő házi hurka Csige, finom hentes-csemegő üzletében, Bathyány-utca.

Hentes iparosok, kik a szakosztály által beszerzett sóra előjegyztetni kívánnak: arra s a befizetés eszközlésére 12-én pénteken d. u. fél 5 órától 7 óráig az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Utólagos jelentkezés figyelembe nem vehető. Szakosztályi elnökség.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon György bankirodája Debrecen
Kossuth utca 11. sz. - Értékpapírok váltása és eladása

Színház.

A veszedelmes ember
Korosmáros Nándor vígjátéka
a Csokonai-színházban

Elsőször is le kell szögeznünk, hogy az „A veszedelmes ember” nem is annyira veszedelmes, mint amennyire a címe hirdeti. Sőt: egy nagyon kedves, ügyesen komponált történet. Talán legjobban illusztrálhatjuk ezzel a hasonlattal: olyan, mint a szeszélyes aprilis, verőfény és komor boru kergetik egymást benne.

A vígjáték főhőse, a veszedelmes ember, egy huszárőrhadnagy, aki a háborúban hőstetteket vitt véghez, az újságok legendákat írnak róla. Amikor visszajön a háborúból, első útja Flórahoz viszi, aki menyasszonya volt, Flóra azonban nem várta meg visszatérését. Férjhezment. Az ő nevében azonban a másik leány tovább küldözgette a leveleket a főhadnagy urnak. Jön tehát a főhadnagy Flóraért, hogy elvigye a férje mellől magának, hiszen a levelek bizonyítják neki, hogy Flóra nem boldog a férjével, őt várta vissza, a veszedelmes embert. Veszedelmes módon lép föl az asszonyval szemben, nem sokat teketóriázik, hanem kurtán-turesán kijelenti, hogyha pont hat órára ott nem lesz Flóra a lakásban, főbelövi magát. Hat persze, hogy odarohan nemcsak Flóra, hanem a félteknény férj is. Kiderül, hogy Flóra hitvesége az urához. A veszedelmes ember, aki most már nem löbeti magát töbe a miatti, hogy Flóra nem jött el, megtalálja a másik okot abban, hogy csalódott Flórában. Az öreg szolga azonban kiszedte a revolverből a golyókat. A durraúsnak ueni volt magja. Ekkor jön a levelek küldözgetője, a veszedelmes ember megszédül, a leányt veszi feleségül.

Ez a veszedelmes ember története, a mely természetesen szövevényesebb, komplikáltabb, mint ahogy itt elmondtuk. Az első és második felvonás érdekfeszítően van megkonstruálva, a harmadik felvonás azonban elenyészik.

A Csokonai-színház gondos előadásban hozta ki a vígjátékot. A cimszerepet Kardoss Géza játszotta. Játéka díszkrét, fegyelmezett. Farkas Ida a Flóra szerepében, Utasi Ida a leány szerepében jök voltak. Heltai Árpád az asszony körül ügyetlenül settenkedő hazi barát szerepében kelt tulhajtott versenyt a humor sikereért Szegedi Jenővel, aki az uzsorás háziurat játszotta. Szendrő Grula a félteknény férjet, Bakoss Sarolta a barátot és Csolnaki a veszedelmes öreg szolgát alakította. — A közönség tetszéssel fogadta a darabot.

A Csokonai-színház jelentése: — Csütörtökön, nov. 10-én A) hérléiben A tolonc-ot játsszák a Csokonai színházban. Lőrincet Heltai Andor játssza. — Az östöt sűrű bemutatója iránt már most

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy koronáért. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tíz koronáért, minden további szó egy korona ötven fillér.

Levelézés

Feleségül
vennek helyből vagy vidékről jobb gazdasággal, iparral vagy kereskedéssel bíró 28-38 év közötti nőt, gyermek nem akadály. — Levelet „Menekült” címmel címen kiadóra várak. 5508

nagy érdeklődés mutatkozik a Csokonai-színház jegypénztáránál. A pénteki bemutatás hérlétszűnetben lesz. Főszerepeket Bodán, Rácz Ada, Szalma és R. Nádoss játsszák, de hálás szerepe van a darabban Egyed Lenkének. Heltainak és Csolnakiaknak is. A díszletek teljesen újak, különösen a II. felvonás kiállításának szenzációs.

Darrigó még egyszer. Darrigó Kornél tegnapi búcsufelvétele iránt olyan szép érdeklődés mutatkozott, hogy még ma este utoljára fellép az Utolsó szerda páratlan sikert aratott dramolettben és magánzámmal. Az új műsor is sok gondal van összeállítva ez alkalomra.

Gazdaság.

Új kenderkikészítő gép. Szegedről jelenlik: A szegedi Pálffy-tele gépgyár régi munkása, Vörös Ferenc, elkészítette utjonnan feltalált kenderkikészítő gépet, amely az eddig használatos gépekkel szemben számos előnyt mutat. Jóllehet, súlya az eddigi típusokhoz és fészülőkhoz képest csak negyed-résznél, ugyanannyi idő alatt kétszer annyi kender dolgoz fel. Lényeges előnye továbbá, hogy míg a régi gép kezeléséhez 35 munkás volt szükséges, addig az újjal 8 tud dolgozni.

Szántó és szőlőföldárak. Keskemén ten egy hold föld ára átlagban 18,000 K, a szántóföld ára 26,000 korona. — Hódmezővásárhelyen egy hold föld 14,000 koronáért, egy hold szőlő 28,000 koronáért cserélt gazdát.

Azonnan beköltözésre
eladó
négyszobás ház.
Cím a kiadóban

Hirdetés.

A közbiztonsági naponta
kifuvazondó trágára november
hó 15 én, délelőtti 10 óra-
kor a vágónidón árverés lesz.
Igazgatóság.

Seprő vásárl

1 darab tanyéllal 10 és 14 koronát
Nagyobb tételben
a rekedmény!

Csernyl, Piac-u. 6.

Árverés.

A Károly Ferenc József-ut 70.
számu ház, vendéglő, fűszer
és hentes üzleti berendezéssel
1920. évi november hó 14 én
vasárnap délután 3 órakor a
helyszínen nyilvános szóbeli
magánárverésen el fog adatni.
Azonnal elfoglalható lakás
és üzletek.

Kikiáltási ár 350,000 korona,
bánatpénz 10%.

Részletes feltételek a tulajdonosnál megtudhatók.

Mosni.
vasalni, takarítani eljárok
uri házakhoz özv. Kovács
Imréné Domb-utca 2. sz.
5506

Hus
fűstölést elfogadok, Zöld-
fa-ut 5. 5548

Női
ruhát izlésezen, gyorsan,
jutányos árban készit Na-
ményi Börsi varrodája,
Miklós-u. 1. 5540

Jobb
iparosokat kosztra elfoga-
dok ebéd, vacsora kenyér-
rel, heti 300 korona, ugyan-
ott egy gyerek kocsi eladó,
Kossuth-utca 41., 4. ajtó.
5548

Elcserélném
csinos utcai villany világi-
tásos egy szoba, konyha-
lakásomat a Péterfia tajan
hasonlóval, cím a kiado-
hivatalban. 5522

Friss
lipóti turo és székelyturo ér-
kezett Csizsének, Batthyány-
utca 6. 5534

Tűzfiaért
zsirt, szalonmát adok, vagy
pénzért megveszem Csige
hentes-csemege üzlete,
Batthyány-utca. 5538

Régfennálló
vállalathoz irodai teendő-
ben jártas ur, vagy holgy
társulhat pénzzel, uri mag-
éllhetést biztosíthat magá-
nak. Cím a kiadóban. 5523

Pénzkölcsönt
törlesztéssel is folyósítottak
gyorsan Patáky, Csapó-u.
19., kereszt épület. 5522

Kihordásra
koszt kapható, Fűveszkert
16. 5528

Jó
koszt bentkötésre és ki-
hordásra kapható, Varga-u.
28. 5507

Bérbe
vennek egy egész házat
udvarral, cím a kiadóban.
5515

Középiskolákat
végzett intelligens fiatal
ember gazdaságban, mint
intéző vagy felügyelő ajánl,
kozik, cím a kiadóhivatal-
ban. 5517

Özvegy asszony
elfogadna lakótársnak és
kosztra tisztességes komoly
nőt. Levelet cím megjelölé-
léssel a kiadóba kérek, P.
jelligére. 5505

Gazdasszonynak
ajánlok a háztartás minden
ágában jártas jobb
megjelenésű nő magános
urhoz, esetleg csendőrszere-
vidékre is, cím a kiadóban.
5524

Kereslet

Aranyat-éztötöt
brilliansat, zálogcédulákat
vesz, megvásárolna házhoz
is elegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban I. emelet. 5541

Veszek
üstházat 100 literes réz
üsttel, fedővel, Marx sütőde
Csapó-utca 18. 5530

Lámpagyújtók
állandó munkára felvétet-
nek. Jelentkezni lehet a
Világítási vállalat városi
üzletében, Rózsa-utca 3. sz.
5525

Jó
megjelenésű, ügyes, szakma-
beli fiatal segéd felvétetik,
Burg Sámuel fűszer és
csemegeüzletében, Kossuth-
utca 19. 5549

Fodrász
segéd ebéd kosztal felvé-
tetik Nagy Lajosnál, Ipar-
kamara. 5529

Fehér és fekete bab
harisnyák megérkeztek
Alsótrikók, kesztyűk,
fiu és leány svettek,
ruhák és babakelengyék
dus választékban
dr. Hegedűsné
gyermek ívatházban
SIMONFFY-UTCA 2.

Keresek
privát kölcsönt ingatlanra-
30-40 ezer koronáig. Cím
a kiadóban. 5539

Csinos,
fiatal pénztáros és rula-
táros kisasszony felvétetik
a Kristály kabaréban, Petőfi-
tér 9. Jelentkezni lehet csüt-
örtökön és pénteken del-
előtt 9-12-ig és délután
4-5 óra között. 5546

Cipész
segéd, jó munkás, felvétet-
tik Falussy Károlynál, Csa-
pó-utca 41. 5531

Egy
jó munkás, minden leány
azonnal felvétetik. Cím a
kiadóban. 5294

Egy
jó munkás fodrász segédét
felveszek, lehet idősebb is.
Cím a kiadóban. 5538

Varrólányokat
tanuló lányokat, fiukat fel-
vesz Debreceni Lajos pap-
lanvarroda, Kossuth-u. 11.
5541

Egy
asztalos segéd felvétetik,
Széchenyi-u. 6. sz. Botos
Sándor. 5536

Fehér
magkákás és vörös vető-
ga amb 6-8-án Bundi-utca
11. alól elvezett. Vissza-
jutató illó jutalomba re-
szesül. 5505

Német
kisasszony egy gyermek
mellé kerestetik. Deutsche
Iparkamara, II. emelet 1.
5507

Tanulót
felvesz Csige finom hentes
csemege üzlete, Batthyányi
utca. 5508

Kifutó
fiu felvétetik, Csernyl, Piac-
utca 6. 5509

Féderes
két kerékű tolokkocsit meg-
vétellel keres Csige finom
hentes csemege üzlete,
Batthyányi-utca. 5504

Kondás
az Ondódra bentkosztra fel-
vétetik, Ártóskert, Acél-utca
9. sz., értekezni délután.
5276

Egy
éves gyermek mellé fiatal
házaspárhoz gyermek szer-
ető asszony, aki melléke-
sen házi teendőket is végez,
felvétetik. Cím a kiado-
hivatalban.

Munkás
börpincészetben jártas állan-
dó alkalmazásra felvétetik,
Márkus Jenő, Hatvan-u. 30
5541

Vincellér
ki kertészethez ért, felvé-
tetik cukorka üzletben, Piac-
utca 18. 5512

Takarítólányt
ki Széchenyi-u. tájt lakik,
keresek. Bors tanár, fém-
ipariskola, délután 2-4-ig.
5519

Róka kabát
vagy nutria gallért finomat
vennék, cím a kiadóban.
5483

Blokkit
keresek megvételle. Hege-
dús, Hadházi-utca 15. 5514

Prima
kis malacok koca alá vagy
nevelésre állandóan kap-
hatók, cím a kiadóban.
5554

Fodrász
segéd teljes ellátással azon-
nal beléphet Strebelszky
fodrásznál, Csapó-utca 37.
5547

Az „István”
malom raktári irodájában
írásbeli teendők elvégzésére
alkalmas egyént keres. —
Írásbeli ajánlatok az igaz-
gatóságához délelőtti 9-12-ig
adandók be. 5533

Eladás

Eladó
egy jó karban levő vas-
konyha és egy kis konyha-
kredenc. Fűveszkert 16.
5527

Egy
hízott sertés eladó. Me-
szena-utca 12. szám. 5526

Eladó
egy alig használt szép nagy
cserépkályha Széchenyi-ut
16. 5521

Eladó
600 négyzetleges telek épít-
letekkel, Tócskertenben, hat-
vanezerért. Patáky, Csapo-
utca 19. keresztépület. —
5521

Egy
jókarban levő gyermek vas-
ágy eladó. Napp-utca 9.
5520

6 darab
angol szalonfotel, ruganyos
madrák, divány, hencser,
szekrény eladó. Arany Ja-
nos 36. 5470

Zongora
elsőrendű gyártmányu, ke-
reszthrus eladó. Varga-u.
11. ajtó 1. 5324

Eladó
fehér leányzóba, új és
használt hálószobák, divá-
nyok, hencserek és min-
denféle használt bútörök
állandóan raktáron. Veszék
mindenféle használt bútörö-
kat. VI. k., Zápolya-u.
19. 5521

Hót
darab 3 hónapos malac
eladó. Cserapes-utca 9. sz.
5513

Eladó ház
2 szoba, 1 konyha, ka-
mara, 3 lónak való istálló,
kettős sertésöl, 1 göré és
1 nyúlás föld gyümölcs-
fákkal. Tóglaskert III-k já-
rás. Basahalom-utca 44.
szám. 5516

Stráfkocsi
konnnyú, féderes eladó. —
Egyetemi építkezés Nagy-
erdő. 5485

Csapókert.
Klapka-utca 6. szám, hat
tulajdonosnál két el szírat
tuszó van, lisztört, buziárt
eladó. 5292

Frics
nvereg minden felszerelés-
sel, jó állapotban eladó.
Bethlen-u. 72. 5540

Kettős
ablak tokkal, beuuegerre,
85-130 nagvsagu eladó.
Ugyanott egy mangorlogop
új állapotban eladó. Beth-
len-u. 72. 5542

Eladó
egy fehér gyermekágy. Vi-
rágu. 29. sz. 5535

Eladó
szép sarokház fűszer és
italméréssel. Cím a kiado-
ban. 5538

Eladó
egy szép nőstény farkas
kutya vagy pedig fiáért tar-
tásba kiadnám. Cím a ki-
adóban. 5545

Egy
nem használt rozsaszin al-
lasz paplan eladó. Hatvan-
utca 61. keresztépületbe.
5552